
 
 

PAUTA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARACANAÚ - 25/01/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 012, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Cria o 

Fundo Municipal de Habitação Popular de Maracanaú e constitui o Conselho Municipal de 

Habitação e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 013, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Melhor Amigo, no âmbito do Município de 

Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 014, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui no âmbito do Município de Maracanaú o Projeto Meninas Empoderadas, 

através de Projetos Pedagógicos e Ações Socioculturais e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 015, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Dispõe sobre 

o atendimento em Atenção à Saúde Visual Primária nos Centros de Saúde e Escolas 

Municipais, denominado o presente Projeto de Lei de Olhando Adiante. 

Projeto de Lei de nº 016, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Reconhece a Surdez Unilateral como deficiência auditiva no âmbito do Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 017, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Institui o Programa Odonto-Movél no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 018, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui o Dia 

Municipal dos Protetores dos Animais do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 015, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação do Programa Faixa Viva nas 

vias públicas no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 016, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Vacinação Domiciliar de Idosos e Pessoas com Deficiência e dá 

outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 017, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Festival Rodolfo Teófilo de Literatura e Produção de 

Textos da Cidade de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 018, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Cria o Programa de Apadrinhamento Afetivo de Idosos no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 001, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Aplausos à Página de Notícias TV Maracanaú, por sua imparcialidade, 

isenção partidária e principalmente pelo serviço prestado à população maracanauense, 

levando informações e notícias importantes que acontecem no nosso Município 

diariamente. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 031, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o conserto do bueiro da Rua Nossa 

Senhora da Conceição (Vila Nova), localizada no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 032, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, um 

profissional odontológico para a UBS Maracanãnzinho. 

Requerimento de nº 033, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação e capinagem da 

via, em toda a extensão, da Rua 35, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 034, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a recuperação com 

calçamento e manta asfáltica da Rua Luiz Albuquerque (Rua Quatro de Julho) no trecho 

entre a CE-065 até o início da Rua Luiz Henrique, no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 035, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica em toda a extensão da Rua 10, no 

bairro Residencial I. 

Requerimento de nº 036, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja construído um polo de esportes e 



 
 

lazer no logradouro público (canteiro central) localizado entre as duas pistas da Avenida 

Senador Virgílio Távora, no Distrito Industrial, com a construção de quadras de areia 

multiuso, campos society (maracananzinhos / mini-areninhas), pistas de skate, anfiteatro, 

quadras poliesportivas, pista de cooper, academia ao ar livre e quiosques, bem como a 

requalificação e urbanização das Ruas João Henrique da Silva e João Conrado, com a 

pavimentação em piso intertravado, faixas de pedestres elevadas, padronização de 

calçadas e sinalização horizontal e vertical, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 037, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, a ampliação da Rota de ônibus para a Escola 

Profissionalizante Maria Carmem Vieira Moreira, que se localiza na Rua Maria Ferreira, no 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 038, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação do abrigo na parada de ônibus 

localizada na Rua João Alencar, nº 90, em frente ao Hospital Municipal Doutor João Elísio 

de Holanda, no bairro Centro. 

Requerimento de nº 039, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma passagem 

molhada com drenagem para a Rua Paulo Gomes Tavares, na esquina com a Rua José 

Januário Pinto, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 040, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços (operação tapa buraco) na 

Rua Luis Mendes, na altura do nº 170, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 041, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a urbanização com projeto 

paisagístico o giradouro localizado na Avenida dos Funcionários, em frente à Câmara 

Municipal de Maracanaú, no bairro Antônio Justa. 

Requerimento de nº 042, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Superintendente do Detran/CE, reiterando o Requerimento de nº 234/2022, no qual requer 

a instalação de um semáforo com sinal sonoro para a Avenida Padre José Holanda do 



 
 

Vale, na altura do nº 600, nas mediações da entrada do Condomínio Jardins da Serra, 

próximo ao Restaurante Rauf's, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 043, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Prefeito, a instalação da Placa com o nome da Rua  Raimundo Simplício, localizada entre 

as Travessas 14 e 15, no bairro Alto Alegre I. 

Requerimento de nº 044, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, para que possa incluir dentro dos projetos de 

obras do ano de 2023 da Secretaria de Infraestrutura, a atualização do orçamento das 

obras nas Ruas Luiz Henrique Albuquerque, 12 de Outubro, Desembargador Pedro Melo, 

Maria Mascarenhas, Status, Santa Clara, Maria Clara, Dona Leopoldina, Paulo Afosno e 

Francisco Queiroz, localizadas no bairro Parque Tijuca. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 007, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Autoriza o Município a implantar o Programa ECO Escola, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 008, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Programa Farmácia Viva, no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 009, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a campanha de habilitação voltada aos Profissionais da Educação para 

realização da manobra de Heimlich (desengasgamento), em equipamentos municipais de 

ensino, e torna obrigatória a fixação de cartazes ilustrativos da manobra de Heimlich em 

todos os equipamentos de ensino públicos e particulares, bares, restaurantes e 

estabelecimentos congêneres, no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 010, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui a Campanha de Conscientização contra a Automedicação Animal, do Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 011, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - 

Estabelece como item obrigatório a perfuração de poços nos processos de Licitações para 

construção de prédios públicos, bem como Praças, Alamedas, Bosques e Areninhas. 

Projeto de Indicação de nº 012, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Determina a obrigatoriedade de manutenção de Psicólogo 

Escolar para atuar junto às Famílias, corpo docente, discente, Direção e equipe técnica 

nas Escolas Públicas de Ensino Infantil, Fundamental e Médio no Município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 013, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a construção de uma Passarela (Sambódromo) no 

bairro Conjunto Acaracuzinho, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 014, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a oferta de merenda escolar adequada para alunos diabéticos, hipertensos 

ou obesos na Rede Pública Municipal de Ensino e dá outras providências. 

Moção de nº 001, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Aplausos à Página de Notícias TV Maracanaú, por sua imparcialidade, 

isenção partidária e principalmente pelo serviço prestado à população maracanauense, 

levando informações e notícias importantes que acontecem no nosso Município 

diariamente. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

031 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o conserto do bueiro 
da Rua Nossa Senhora da Conceição (Vila Nova), localizada 
no bairro Jaçanaú. 

032 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, um 
profissional odontológico para a UBS Maracanãnzinho. 

033 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
reparo da pavimentação e capinagem da via, em toda a 
extensão, da Rua 35, no bairro Jereissati I. 

034 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
recuperação com calçamento e manta asfáltica da Rua Luiz 
Albuquerque (Rua Quatro de Julho) no trecho entre a CE-065 
até o início da Rua Luiz Henrique, no bairro Parque Tijuca. 

035 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica em toda a 
extensão da Rua 10, no bairro Residencial I. 

036 Francisco Ivonaldo Pereira Solicita ao Prefeito, para que seja construído um polo de 



 
 

Lima (Ivonaldo Lima) esportes e lazer no logradouro público (canteiro central) 
localizado entre as duas pistas da Avenida Senador Virgílio 
Távora, no Distrito Industrial, com a construção de quadras 
de areia multiuso, campos society (maracananzinhos / mini-
areninhas), pistas de skate, anfiteatro, quadras 
poliesportivas, pista de cooper, academia ao ar livre e 
quiosques, bem como a requalificação e urbanização das 
Ruas João Henrique da Silva e João Conrado, com a 
pavimentação em piso intertravado, faixas de pedestres 
elevadas, padronização de calçadas e sinalização horizontal 
e vertical, no Distrito de Pajuçara. 

037 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, a ampliação da Rota de ônibus para a 
Escola Profissionalizante Maria Carmem Vieira Moreira, que 
se localiza na Rua Maria Ferreira, no Distrito de Pajuçara. 

038 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação do abrigo na parada de ônibus localizada na Rua 
João Alencar, nº 90, em frente ao Hospital Municipal Doutor 
João Elísio de Holanda, no bairro Centro. 

039 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
passagem molhada com drenagem para a Rua Paulo Gomes 
Tavares, na esquina com a Rua José Januário Pinto, no 
bairro Luzardo Viana. 

040 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços 
(operação tapa buraco) na Rua Luis Mendes, na altura do nº 
170, no Distrito de Pajuçara. 

041 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
urbanização com projeto paisagístico o giradouro localizado 
na Avenida dos Funcionários, em frente à Câmara Municipal 
de Maracanaú, no bairro Antônio Justa. 

042 José Patriarca Neto 

Solicita ao Superintendente do Detran/CE, reiterando o 
Requerimento de nº 234/2022, no qual requer a instalação de 
um semáforo com sinal sonoro para a Avenida Padre José 
Holanda do Vale, na altura do nº 600, nas mediações da 
entrada do Condomínio Jardins da Serra, próximo ao 
Restaurante Rauf's, no bairro Luzardo Viana. 

043 Júlio César Costa Lima 
Solicita ao Prefeito, a instalação da Placa com o nome da 
Rua  Raimundo Simplício, localizada entre as Travessas 14 e 
15, no bairro Alto Alegre I. 

044 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, para que possa incluir dentro dos 
projetos de obras do ano de 2023 da Secretaria de 
Infraestrutura, a atualização do orçamento das obras nas 
Ruas Luiz Henrique Albuquerque, 12 de Outubro, 
Desembargador Pedro Melo, Maria Mascarenhas, Status, 
Santa Clara, Maria Clara, Dona Leopoldina, Paulo Afonso e 
Francisco Queiroz, localizadas no bairro Parque Tijuca. 

 


